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TRD: 100-02 
ACTA No. 133 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:10 horas, del diecinueve (19) de 
octubre de dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca 
para realizar junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. 
La Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
8) HENAO GARCIA WiLLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO VV1LLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12) MURGUElTIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 132 del 18 de octubre de 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 132 del 18 de octubre de 2023. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 

Proponente concejales firmantes, asunto: citar al director de planeación y la secretaria de 
gobierno para que se nos informe que se esta haciendo respecto a la invacion que se esta 
formando por los alrededores de portachuelo. 
Leida y puesta en consideración. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: para anexar a esa proposición que no 
solamente es la invasión a portachuelo, sino que se revise en todo el territorio del municipio 
donde se está construyendo sin licencia y aparte de que se está construyendo sin licencia 
se está invadiendo en muchos sectores del municipio. 
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El vicepresidente Giovanny Escobar dice: con el anexo del concejal Carlos Villa sigue la 
discusión. 
La secretaria informa que es aprobado. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, si hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el señor Juan Carlos Astaiza: yo quiero que nos tengan consideración a 
los recicladores del municipio de Yumbo, durante los otros años ya hemos pasado por una 
capacitación con el SENA, hemos pasado por varias formalizaciones, ahí está el señor 
Murgueitio el señor Giovanny que nos distingue de años, hemos tenido unas promesas y 
no nos han cumplido, y ustedes nos consideren que queremos trabajar con el mismo 
pueblo, todos somos pueblo y somos neutros para votar por cualquier candidato, yo como 
promotor de esta asociación no fui capacitado para votar por ninguno, porque todos 
tenemos que ayudarnos, la izquierda y la derecha, nosotros como recuperadores tenemos 
que recoger el residuo a todos, no nos metan en el conflicto para que a todos nos tengan 
en consideración, de parte de mi grupo sí hay diferentes banderas, los diferentes 
candidatos tienen parte de nuestra gente allí y no podemos hacer nada porque todos 
somos pueblo, entonces como los quitamos de un lado para llevarlos a otro, los promotores 
somos neutros en este en este proyecto y que por favor nos consideren los proyectos que 
hemos mandado, queremos hacernos también cargo del río que nos consideren por favor, 
nos consideren trabajar con nuestros recursos que hay un recaudo para nosotros y no 
queremos reclamar nada más. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: yo creo que acaba de hablar de un 
tema muy importante que difícilmente se le presta la atención como debería ser, el tema 
de los recuperadores ambientales debe ser parte fundamental dentro del engranaje tanto 
del medio ambiente como del tema del reciclaje en nuestro municipio y el tema de las 
basuras, aquí todo el tiempo presidente nos quejamos, yo soy de los que más me quejo del 
manejo de las basura en el municipio de Yumbo, si se articulara un trabajo eficiente y 
efectivo con los recuperadores yo estoy seguro que ese aspecto de la basura mejoraría 
mucho, lo que pasa es que no se ve articulación con ellos y el mismo señor lo está 
diciendo, que no hay ese acompañamiento que debería de existir, súmele a esto además 
que no solo son los recuperadores nuestros, cuando digo nuestros son los yumbeños de 
años de décadas sino que pues ahora hay mucho extranjero también haciendo esto y si no 
tienen las capacitaciones si no tienen el control el manejo en vez de volverse una solución 
se termina convirtiendo en un gran problema. Entonces el llamado que hago señor 
presidente por secretaría para que la intervención del señor Juan Carlos sea llevada al 
Secretario General y que ojalá los pueda atender y que ojalá nos diga qué están haciendo 
con los procesos establecidos para los recuperadores y recicladores del municipio de 
Yumbo. 
El presidente solicita transmitir dos videos, uno del señor presidente Gustavo Petro y el 
otro del senador Jota P Hernández 
El presidente dice: y es que uno ve las contradicciones del señor Petro, que hace el 
generando y construyendo enemigos en el conflicto de Palestina e Israel, había sido mejor 
que se quedara con la boca callada y no salir a decir sandeces como lo ha hecho, mienten 
por toda parte, miren nomas el señor Liscano que fue y dijo al Choco es que el presidente 
esta atendiendo asuntos internaciones por el conflicto de Israel y Palestina, y resulta que 
eso era mentiras, porque ni siquiera se ponen de acuerdo para decirles mentiras al pueblo 
colombiano y ahí vemos como el señor Petro mire cómo será de gallina o cómo sería de 
gallina cuando fue guerrillero que muestra un petoncito en una rodilla, Ay se va a morir el 
niño porque se peló una rodilla y se cayó, acaso se lastimó la lengua para poder decir la 
verdad, y mostró su rodillita ahí llamando lástima llamando pesar y contradiciendo a su 
ministro de lo que había dicho en el Chocó que era que el señor estaba atendiendo 
situaciones de las relaciones internacionales por el conflicto de Palestina y ni siquiera es de 
Palestina y del grupo Hamas contra Israel, pero claro que allá no solamente hay 
mentirosos allá, aquí en Yumbo está lleno de mentirosos esto también, que se quieren 
hacer mártires y cuando gobernaron fueron perversos, y quieren hacerse los adoloridos 
para hacer protagonismo al estilo Petro, pero duélale a quien le duela, cháquele y a quien 
le choque como yo veo las elecciones tortuga gana, Ronald Mayorga segundo, el señor 
Murgueitio tercero así este desesperado por alcaldía. 
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8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio d- • u, tendoJas 08:40 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesi , no sin ant-. haber para el día 20 de octubre del 2023, a partir de las 08:00 
hor 

M/ISOL HERNAÑDEZ SANCHEZ 
Secretaria General 
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